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Πατριαρχείο Γεωργίας: Σήμερα ο καταρτισμός 
του Τριπροσώπου για την εκλογή νέου Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Ιστορικής σημασίας θα μπορούσε να χαρακτηριστεί η 
σημερινή ημέρα για την Εκκλησία της Γεωργίας καθώς η Ιερά 
Σύνοδος θα συνεδριάσει από τις 12 τοπική ώρα (11 π.μ. ώρα 
Ελλάδος) για να καταρτήσει το τριπρόσωπο για την πλήρωση 
του χηρεύοντος από τις 17 Μαρτίου Πατριαρχικού Θρόνου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Αυτό θα είναι το πρώτο βήμα καθώς η μετά τον καταρτισμό του τριπροσώπου η 
Ιερά Σύνοδος θα ορίσει νέα ημερομηνία για την εκλογή του νέου Πατριάρχη 
Γεωργίας η οποία θα πραγματοποιηθεί στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος 
στην Τιφλίδα. 

Τις προηγούμενες εβδομάδες ακούστηκαν διάφορα τόσο από το εσωτερικό όσο και 
από το εξωτερικό για την επόμενη ημέρα στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας, 
ωστόσο, όπως τονίζεται ρητά από το Πατριαρχείο η Ιερά Σύνοδος θα πράξει το 
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έργο της σύμφωνα με τα όσα ορίζουν οι Ιεροί Κανόνες και ο Καταστατικός Χάρτης 
ενώ σε όλη αυτή τη διαδικασία είναι βέβαιοι ότι θα τους συνοδεύει η ευχή του 
μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία Β’, το έργο του οποίοι θα κληθεί να 
συνεχίσει ο διάδοχός του, όποιος και εάν είναι αυτός.

Υπενθυμίζεται ότι η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη του νέου Πατριάρχη 
γίνεται μετά την τέλεση του 40ήμερου μνημοσύνου του Πατριάρχη Ηλία Β’ το 
οποίο πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 25 Απριλίου 2026.

Η διαδικασία
Σύμφωνα με το Καταστατικό Χάρτη που διέπει τη διοίκηση της Εκκλησίας της 
Γεωργίας, ο Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου υποχρεούται να συγκαλέσει 
τη Σύνοδο το συντομότερο εντός σαράντα ημερών σαράντα ημέρες και το 
αργότερο δύο μήνες μετά την χηρεία του Πατριαρχικού Θρόνου.

Πριν από τη Διευρυμένη Σύνοδο, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό, θα 
συγκληθεί συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου για την επιλογή των υποψηφίων για την 
θέση του Πατριάρχη.

1. πρέπει να είναι Γεωργιανός υπήκοος
2. Επίσκοπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας
3. να διαθέτει θεολογική εκπαίδευση και σημαντική εμπειρία στη διοίκηση της 

εκκλησίας
4. να είναι ηλικίας μεταξύ σαράντα και εβδομήντα ετών
5. και να είναι μοναχός

Η Ιερά Σύνοδος θα επιλέξει τρεις υποψηφίους που θα προταθούν στη Διευρυμένη 
Σύνοδο.

Κάθε μέλος της Συνόδου δικαιούται να προτείνει έναν υποψήφιο Πατριάρχη, 
συμπεριλαμβανομένου του εαυτού του.

Οι τρεις Επίσκοποι που θα λάβουν τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων στη Σύνοδο θα 
είναι υποψήφιοι για το Πατριαρχείο στη Διευρυμένη Σύνοδο.

Εάν κανένας υποψήφιος δεν λάβει περισσότερες από τις μισές ψήφους στον πρώτο 
γύρο, θα διεξαχθεί δεύτερη ψηφοφορία, στην οποία θα συμμετάσχουν οι δύο 
υποψήφιοι που έλαβαν τις περισσότερες ψήφους στον πρώτο γύρο.

Μόνο οι Επίσκοποι έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην ψηφοφορία για την εκλογή 
του Καθολικού Πατριάρχη. Ο υποψήφιος που θα εξασφαλίσει περισσότερες από τις 
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μισές ψήφους των Επισκόπων που παρευρίσκονται στη Σύνοδο θα θεωρείται 
εκλεγμένος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας.


